
 

 

Français et Allemands ont une bonne image les uns des autres 

15 janv. 2013 

Cinquante ans après la signature du traité de l’Élysée, Français et Allemands portent des 

jugements très positifs les uns sur les autres. Selon un sondage IFOP pour l’ambassade 

d’Allemagne, 85 % des Français affirment avoir une bonne (63%) ou une très bonne (22 %) 

image de l’Allemagne. Il y a un an, ils n’étaient que 82 %. De l’autre côté du Rhin, le 

jugement est encore plus tranché : 87 % des Allemands ont une image positive (69 %) ou très 

positive (18 %) de la France. Dans chacun des deux pays, seuls 2 % des sondés ont une très 

mauvaise image du voisin. 

Selon cette enquête, l’actualité et la crise de l’euro n’ont pas eu d’impact significatif. 71 % 

des Allemands et 58 % des Français affirment que leur vision du voisin n’a pas changé. 30 % 

des Français et 18 % des Allemands disent néanmoins que celle-ci s’est améliorée. 

Français et Allemands considèrent à une écrasante majorité que les relations privilégiées 

entre leurs pays ont des conséquences positives sur l’Europe (89 % en France, 84 % en 

Allemagne) comme sur leur propre pays (89 % en France, 87 % en Allemagne). C’est 

également l’opinion des jeunes des deux pays. Pour 32 % des Français et 29 % des 

Allemands, l’élément majeur de cette relation privilégiée est le souhait d’être ensemble le 

moteur principal de l’Union européenne (UE). 

Ce sondage a été réalisé du 11 au 17 décembre 2012 auprès d’échantillons de quelque 1300 

personnes dans chacun des deux pays, dont un panel représentatif d’un millier de personnes 

de part et d’autre. 

Une autre enquête, réalisée via Internet par ARTE, les radios publiques allemandes de l’ARD, 

Deutschlandradio et Radio France parvient à des conclusions similaires. Elle révèle 

notamment un profond attachement au pays voisin, l’éloignement de la période de guerre 

dans les perceptions ainsi que la permanence de certains stéréotypes. Les Français jugent 

ainsi les Allemands « rigoureux, disciplinés et travailleurs ». Les Allemands, eux, jugent les 

Français « jouisseurs, individualistes, créatifs et séducteurs ». 

Plus d'informations : 

Télécharger les résultats complets du sondage de l’IFOP pour l’ambassade d’Allemagne : 

Résultats du sondage 2013 [pdf, 2.639,74k] 

Enquête ARTE, ARD, Deutschlandradio, Radio France : 

http://www.arte.tv/fr/l-allemagne-la-france-et-vous/6778528,CmC=6778530.html 
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http://www.allemagne.diplo.de/contentblob/3776430/Daten/2953371/sondageifop2013.pdf
http://www.arte.tv/fr/l-allemagne-la-france-et-vous/6778528,CmC=6778530.html
http://www.allemagne.diplo.de/Vertretung/frankreich/fr/16-archiv/09-relations-f-a-archiv.html

